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Diadalnapok.
I gy háromezer esztendeje, hogy az édes- 

szíí.j Sophokles a thébai öregek ajkára adta 
a himnuszt: „Sok nagyszerű van a földön, de 
köztük az ember a legnagyobb!“ Háromezer 
év előtt, pásztorkodú görögöknek szólt ez az 
ének, joggal és igazsággal már akkor is és 
bölcsen és igazsággal abban is, hogy az ész 
dicsérete szállt és dagadt a strófák árján: de 
mikor ismételhetnők több joggal, a bizonyí­
tékok nagyobb nyomatékával az athéni költő 
szavait, mint ma? Százezer évnek sok-sok 
hódítása szállt örökségképen a mára: de volt-e 
korszak, mely ragyogóbb vívmányokkal és 
tömegesebb gyarapodással gazdagította ez 
örökséget, mint a mai? Diadalról-diadalra siet 
az emberi szellem, régit tökéletesít, újat csihol 
és ami számlálhatatlan nemzedéknek csak álom 
volt: ma beteljesülő valóság.

Az ősi ellenfél: a természet — fokról- 
fokra hátrálni kényszerül az ember elől, ki 
kölcsönveszi erőit és kikelvén az elébe szabott 
határok korlátái közül, őt magát szorítja ha­
tárok közé. Oly birkózás ez, mely nem jár 
vereséges epizódok nélkül; a természet nem 
ért a lemondáshoz, titkos erő-reservoirjai meg­
rázzák a földet és a nekiszabadult elemek 
pillanatok alatt elmossák, amit emberi szor­
galom hosszú idők türelmes munkájával épí­
tett! De ezzel szemben mily hódítások emelik 
az ember önérzetét és mily biztosságok az 
életörömét! Arra rendeltetve, hogy a földhöz 
legyen kötve és prédaképen kiszolgáltatva 
mindenféle ellenséges hatalmaknak, külsőknek

„A Tengerpart“ tárcája.

Bergmann, a kasznár.
— Elvárom tehát, kedves Bergmann, ; 

hogy ne adjon okot panaszra. Apró hibákat j 
és tévedéseket szívesen megbocsátok, de a tör­
hetetlen hűséget megkövetelem.

— Parancsára gróf ur.
A fiatal Bergmann ur mondta ezt, aki j 

kasznár volt Rosen gróf rosenburgi birtokán. !
Azzal kezdte volt pályáját, hogy egy évig j 

fizetés nélkül szolgált. A gróf meg volt vele | 
elégedve. Azután még két évig szolgált, mely | 
időnek elteltével a gróf maga jószántából adott 
neki fizetést. Mikor pedig a harmadik évben 
befejezték az aratást, a gróf pompás uj tapé­
tákkal és uj padlóval láttatta el a kasznárla- 
kást. A tapéták oly szépek voltak, hogy a gaz­
daasszony a nyitott ablakon keresztül mind­
annyi' zor rájuk kancsalitott, mikor átment az 
udvaron. A nevelőnő pedig minden sétáját 
megelőzőleg előbb bement Bergmann úrhoz s 
megkérdezte tőle, hogy ma merre felé legel a 
zordon bika ?

Egy szegény nevelőnőnek kétségenkivül 
megvan az a joga, hogy a magi életét féltse, | 
különösen, ha van a közelben egy kasznár. : 
aki ep oly szép, mint a tapétái. A kasznár 
ugyanis hat láb magas volt, azután karcsú és 1 
rugalmas. A haja sötét és fürtös, az arca nap- j

és belsőknek, támadásoknak, melyekkel nála 
erősebbek fenyegetik és összeroskadásoknak, 
melvek szervezete ellenállóképesséeének gyön- 
geségéből fakadnak: az ember ledönti a kor­
látokat, melyek szabadságát körülkereteztek, 
mindjobban megfékezi és szolgálatába hajtja 
a külső hatalmakat, melyek körülveszik és 
megújítja a belső életerőt, mely kimerülőbe 
jutott.

Százezer évek iparkodása munkált a 
győzelmek összehalmozásán és a legújabbak 
előkészítésén; de bizonyos, hogy soha a dia- I 
dalok nem követték egymást oly gyorsan és ! 
oly szárnyaló emelkedéssel, mint ma. Mily ! 
hosszú ideig tartott, míg egy lépés után el­
következett a másik és mily rohanvást űzi 
most egyik újság a másikat!

Száz év alatt a világ arculata nagyobbat 
változott, mint azelőtt két ezredév alatt és az 
a római polgár, aki Tiberiusz korából egy­
szerre XV. Lajos Párisába csöppent volna, 
sokkal hamarabb lett volna túl a meglepeté­
seken, mint akái a legmateinatrkusabb fia a 
tizennyolcadik századnak, ha hirtelen a mi 
korunkban ébred föl. Mily sok időbe került, 
inig a kocsitól eljutottunk a vasúthoz, a vi­
torlástól és az evezős gályától a gőzhajóig és 
noha mindez csak tegnapelőtt volt: tegnap 
már telegrafáltunk és járványokat Írottunk, 
ma pedig repülünk és Ehrlich hosszunevü 
gyógyszere megszabadítja az emberiséget a 
bibliabeli szörnyű átokkal fölérő vérbajtól. A 
modern idők e hydrájának többé nem nőhet 
a feje. Az emberi ész, melyet Sophokles di-

barni'ott. SötéUék szeme pedig oly jóságosán 
és melegen ragyogott, mikor bizonyítgatta :

Szavamat adom Önnek kisasszony, 
hogy a bika ma egyáltalán nincs a közelben.

— Legalább kisérjen el a kapuig, Berg­
mann ur és segítsen körültekinteni — javasol­
ta a kisasszony.

Bergmann ur aztán rendszerint moso­
lyogva elkísérte négy-ötszáz lépésnyire, de 
csakhamar elbúcsúzott, hogy a mezőre, a csép­
lőgéphez vagy az istállóba menjen, mert tűr­
hetetlenül liü volt. Mikor azonban a kis Julia 
grófkisasszony lovagolni tanult s apja nem 
mindig ért rá elkísérni, Bergmann kasznárnak 
több szabad ideje akadt. A béresek és munká­
sok akkorjában alaposan kipihenhették magu­
kat, mert előfordult, hogy Bergmann órákhosz- 
szat elmaradt. A gróf úgy vélte, hogy Julia 
grófnőt ép úgy elkísérheti, mint a lovász. Hisz 
kettejük és a grófkisasszony közt egyforma 
nagy volt a távolság. És Bergmann Kasznár 
mindig sértetlenül hazahozta Julia grófkisasz- 
szonyt, noha ez ep oly csintalan és pajzán 
volt, mint a szép barna kancája, Gábriellé. 
Hosszú, fürtös barna haja keretkép övezte ta­
vaszüde arcát, fiatal szeme villogott — a kasz­
nár arca pedig izzóit s szive hevesen dobo­
gott. De a leány nem szólt semmit és ő sem 
szólt semmit, mert Ilii volt, tűrhetetlenül hü.

Mikor Julia gre (kisasszony betöltötte ti­
zenhatodik életévéi, a környék fiatal főnemesei 
pontos értesüléseket nyertek a rosenburgi gróf-

csőitett, megbirkózott vele. És — ami a leg­
szebb, mert a legmegnyugtatóbb a faji képes­
ségek elosztudásának szeszélyeivel szemben 
nemcsak a zsenialitás folytán, hanem tevé­
kenységének iránya következtében is. Mert 
lángelmék azelőtt is voltak és föltehető, hogy 
nem kisebb számmal mint ma és hogy most 
mégis több a láttatja, gazdagabb a termés: 
az nemcsak annak a következménye, hogy a 
fölhalmozott szerzemény természetszerűen du- 
sabb kamatokat hajt, mint a kisebb vagyon, 
hanem nem kevésbhé annak is, hogy a kutatás 
elvei mások, mint annakelőtte.

Az emberi elme az, amely győz; de 
azért, mert már nem bízza magát annyira 
önmagára, mint azelőtt tette. Nem önmagából 
merit, hanem a megfigyeléseiből; nem elméle­
teket alkot, hanem kísérletez és spekuláció 
helyett azt cselekekszi, amit Bacon már közel 
négyszáz év előtt ajánlott: megkérdezi a ter­
mészetet. Es bármennyire paradoxonnak hang­
zik is: az ember valójában azóta növelte meg 
uralmát a természet fölött, amióta engedelme­
sen követi a természet tanításait.

Soha az emberiség az életet nem vallotta 
becsesebbnek, mint ma és soha több biztosí­
tékkal nem garantálta a teljes kifejlődést, 
mint ma, — de jóformán csak a természeti 
tényezők ártó vagy korlátozó behatásaival 
szemben. Az ember győzelmet győzelem után 
arat a természet fölött; de e diadalnapok 
mámorában se lehet megfeledkezni róla, hogy 
van az embereknek egy másik ellenfele is, 
nemcsak a természet, nevezetesen az Ember

ság nagyság és értékét illetőleg s megtudták 
azt is, hogy Rosen grófné sokkal gyengébb 
szervezetű, hogysem Julia kisasszonyt lesi vé­
rekkel ajándékozhatná meg, akkor Bergmann 
kasznár kísérete egyre feleslegesebbé vált a 
sétalovaglások alkalmával. A kastély hemzse­
gett távoli és közeli rokonoktól s egyéb csinos 
fiatal uraktól és valamennyien kisérni akarták 
Julia grófnőt, úgyhogy néha még az igáslova- 
kat is meg kellett nyergeim:

- Ki az a fiatal ember ott a mezőn ? — 
kérdezte aztán néha egyik-másik lovag, aki 
vé’etlenül oldalt tekintett.

Oh, az Bergmann ur, a kasznárunk 
nagyon jóravaló ember — szokta felelni a fia­
tal grófnő.

— Úgy ? Nem nagyon fiatal ahhoz, hogy 
megállja a helyét ebben a nagy uradalomban? 
— vélte János gróf, megigazítva orrán a csip- 
tetőt s azt gondolva magában, hogy Bergmann 
kasznárnak éppen nincs kasznárra emlékeztető 
külseje.

üli nem, legkevésbé sem ! Hisz Berg­
mann ur oly Ilii, oly tűrhetetlenül hü — bi­
zonykodott Julia grófkisasszony.

Egyebet nem tudtak meg a főnemes 
ifjak Bergmann kasznárról, mert ez termé­
szetesen nem velük étkezett a az urasáéi asz­
talnál.

*

Az ajtókat lombbal kell díszíteni, az 
erkoly oszlopait pedig övezzük lombfüzérekkel.
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és ezzel sokkal kevésbbé boldogul. Amit a 
természet mért az emberre: abból egyre töb­
bet elfordít magától: de amit maga az emberi 
természet: az eredendő ösztönök munkája 
idéz elő, az alól vajmi kevéssé függetleníti 
magát, vagy legalább is: a kozmikus ténye­
zőkkel szemben sokkal győzelmesebben har­
col, mint a szociális állapotokban tükröződő 
emberi tényezők ártalmatlanítása tekintetében.

Ebben a részben, úgy látszik, kevesebb 
diadalt fogunk átszármaztatni utódainkra, | 
mint amabban, amit egyébiránt nem is annyi­
ra az utódok, hanem inkább a mai elevenek, 
saját magunk miatt sajnálhatunk . .

ÚJDONSÁGOK.
— A kormányzó a délamerikai hus-

behozatalért Tudvalevő, hogy a délamerikai 
Uruguay állam magyarországi konzulátusa fel­
ajánlotta a fiumei kórháznak és szegényháznak, 
hogy az első Triesztbe érkező huszállitmány- 
ból ezer kilogrammot átenged nekik. A városi 
tanács a konzul előzékenységét köszönettel tu­
domásul vette, egyúttal felirt a kereskedelmi s 
földmivelésügyi miniszterekhez, hogy az emlí­
tett husmennyiség behozatalát engedjék meg. 
Most arról értesülünk, hogy Uruguay budapesti 
konzula felkereste Wickenburg István gróf kor­
mányzót is, hogy a jótékony célra felajánlott 
husbehozatal ügyében a kormánynál interve­
niáljon. A kormányzó a városi tótékonysági 
intézményekre való tekintettel a kérelmet telje­
sítette s táviratilag fordult a kereskedelmi és 
földmivelésügyi miniszterekhez, hogy a beho­
zatali engcdelmet adják meg.

— A rappresentanza ülése. A városi 
képviselőtestület holnap pénteken este ülést 
tart Corossacz első alpolgármester elnöklésé­
vel a következő tárgysorozattal:

Az esetleges bejelentéseken, indítványo­
kon és interpellációkok k vül a házépítő egye­
sület kérelme néhány telekrész eladására, a 
városszabályozási tervezetben eszköziendő ki- [ 
sebb módosítás, több városi telek eladására 
vonatkozó kérelem, a „Danubius“ hajógyár 
kérelme a Via Voloscán építendő három átjáró 
építésénél engedélyezésére, költségtúllépés fe­
dezésére a villamoskábelek lerakásánál, végül 
póthitelkérés katonai elszállásolások részére.

— Védekezés a vörhenv és kanyaró 
ellen. Lapunk tegnapi számában röviden je­
leztük már, hogy Jeke falussy Zoltán kamarás, 
a kivándorlási biztosi hivatal vezetője itt tar-

j tózkodást alkalmával több egészségügyi kér­
désben fog dönteni. Az intézkedés az ország 
területén szórványosan elterjedt vörheny és ka­
nyaró megbetegedések miatt volt szükséges. Az 

I utóbb: hetekben ugyanis gyakran megtörtént, 
hogy a kivándorlási házban a gyermekek kö­
zött több kanyaró és vörheny megbetegedés 
fordult elő, sőt útközben a ki.ándorlási hajó 
kon néhány haláleset is volt. Az amerikai be­
vándorlási hatóságok természetesen minden 
beteg gyermeket a kórházba szállítanak, ahol 
mintegy három hétig tartják gyógykezelés alatt, 
egyúttal a magas ápolási dijat a Cunard ha- 
jóstársasfgon hajtják be. A Cunard igazgató­
sága, minthogy a szigt ru bevándorlási szabá­
lyok ellen felszólalásnak helye nincs, kérelem­
mel fordult a belügyminisztériumhoz, melyben 
szigorított óvórendszabáiyok életbeléptetését 
kérte.

Időközben a dezinficiálás módja felett né­
zeteltérés merült fel, melyet Jekelfalussy sikerrel 
oldott meg. A kivándorlási biztosi hivatal főnöke 
ugyanis az érdekeltek meghallgatása után el­
rendelte, hogy a beteg kivándorlókat, mielőtt 
azokat a kivándorlási házban elszállásolnák, 
a kórházba szállítsák, a gyanúsakat pedig 
elkülönítsék. A fertőtlenítés iránt pedig úgy 
intézkedett, hogy a kivándorlási háznak gyer­
mekektől lakott osztályait minden hajóindulás 
után alaposan fertőtlenítsék. A dezinficiálást 
azonban nem 110—120 fokos száraz gőzzel 
fogják végezni, mely a ruhaneműt erősen 
megrongálja és értékteleníti, hanem formaiin­
nal. E célból Jekelfalussy intézkedett, hogy a 
kivándorlási házban két formalin fertőtlenitő- 
gép legyen.

— Vasutasok a képviselőválasztói név­
jegyzékben. Tudvalevő, hogy az 1911. évi 
képviselöválasztói névjegyzékből az összeíró 
bizottság nagyon sok választói jogosultsággal 
biró egyént kihagyott. A kihagyottak között 
legnagyobb számban a vasutasok szerepeltek, 
akik testületig fordultak a Kúriához, hogy a 
lajstromba való felvételük elrendeltessék. A 
Kúria helyt adott a kérvénynek és elrendelte, 
hogy a folyamodók közül a lajstromba pót­
lólag felvétessenek a következők: Ács Mór, 
Antony Samu, Baptiszt Antal, Bakos József, 
Beke József, Bendicsák András, Berta Ferenc, 
Bicskey József, Blázsik Ferenc, Bodner Ben­
jamin, Brenner Ferenc, Dienes Sándor, Dra- 
kovics Márton, Epstein Lipót, Ettelesz Kálmán, 
Farkas Béla, Festrics Mihály, Firnberg Sala­
mon, Fischer Ferenc, Forman Vencel, Gauié 
János, Gáspár Miksa, Gastmüller Károly, Gott­

lieb Jenő, Grau Kálmán, Grósz Izidor, Gvoz- 
danovits János, Gypusz M., Hajdú I., Flanel R 
Heidrich Ferenc, Heimer Ignác, Hermes Imre' 
Hüli Nándor, Jakabffy Ödön, Jokits Tivadar 
Kalmár Péter, Kerényi Andor, Kajdy György 
Kel er Antal, Keres László, Kéry István, (Király 
József, Kiss Zsigmond, Klein Ödön, Kolovics 
József, König Dávid, Komis Henrik, Kovács 
Lajos, Krizmann Nándor, Leonard Lajos, Ligeti 
József, Lisitzky Nándor, Ludmann Gyula, Ma­
jor József, Majczsenics Károly, Majzik Béla 
Marath Konrád, Markovics György, Mazu- 
ran Károly, Mayer Isván, Méhely Nán­
dor, Milosevic Milán, Nemes Henrik,- ifjabb 
Noel Péter, Novák József, Piazza József 
Polseg István, Plefko József, Prancz Ádám 
Rouvaire Győző, Szerválzy Gergely, Singer 
Antal, Steyer György, Sucher József, Soll ich 
József, Stenczel József, Sülé József, Szabó 
Gyula, Szabó László, Szalay Sándor, Szirmai 
Győző, Szugyill Márton, Tárnái István, Térjék 
Antal, Tomljanovic Ignác, Vadas Lajos, Vajnay 
Lajos, Varga Márk, Vass György, Venuth Lé- 
nárd, Weinréb Jakab, Weisz József, Winkler 
Gáspár, Zahorák József, Zanati Ferenc. Össze­
sen 97 tisztviselő és altiszt.

— Az üzletek és az ünnepek. A kéz- 
müáru, divat és díszműáru és a hasonló szak­
mabeli kereskedések 18-án, vasárnapon nyitva 
lesznek, ellenben a rákövetkező vasárnapon, 
25-én zárva maradnak. A fodrászüzletek 25-én 
egész napon át zárva lesznek.

A trachoma és a visszavándorlók. 
A múlt évi budapesti nemzetközi orvos- 
kongresszuson Tauffer Emil dr, a tengerészeti 
hatóság orvosa a kivándorlásról is értekezett. 
Felolvasásában arra utalt, hogy a visszavándo­
roltak között a trachomásak száma lényegesen 
magasabb szokott lenni, mint a kivándorlók 
között. Tauffer dr. állításának igazolására sta­
tisztikai adatokat is közölt s bebizonyította, 
hogy a írtig a kivándorlóknak csak 0.5 -0.8 
százaléka trachomas, addig a visszavándorlók 
közölt 2 0 2 5 százalék trachomas található. 
Erre vonatkozólag kísérletek folytak a tegnap 
érkezett „Carmania“ gőzösön is. A vizsgálat 
újból igazolta Tauffer dr, állítását, mert a 729 
visszavándorló között a hajóorvos állítása sze­
rint tizenhat trachomas volt.

A „Hercules“ próbautja. A Danu­
bius hajógyárban nemrégen bocsátották vízre 
a „Hercules“ nevű vontatóhajót, melyet a hadi­
tengerészet vezetősége rendelt meg. Az uj von­
tató hajó tegnap tette meg a próbautját Póláig, 
mely alkalommal a hajógyár s a haditengeré­
szet képviselői megállapították, hogy a „Her­
kules“ építése minden tekintetben megfelelő.

De gondosan és szépen, mert . . . nos, ön­
nek, kedves Bergmann, megmondhatom : Julia 
grófnő holnap jegyet vált unokaöcsémmel, Já­
nos gróffal ; de egyelőre ne árulja el sen­
kinek.

— Parancsára, gróf ur szólt Berg­
mann kasznár és mélyen meghajolt.

Nagy ég ! Beteg Ön, Bergmann ur ? 
— kérdezte a gazdaasszony, aki az udvaron 
találkozott vele.

Miért gondolja, Grelchen kisasz-
szony ?

— Szent Isten, hisz ön oly sápadt, hogy 
az ember halálra rémülhet!

Az eljegyzést rövidesen követte a lakoda­
lom s arra még Bergmann kasznár is hivata­
los volt.

A dolgok mentek a maguk rendjén. Elő­
ször jött az esküvő, azután a lakoma beszé­
dekkel, pohárköszőntökkel és dallal fűszerezve, 
majd a fiatal pár nászutja és visszatérése, mely 
után ez elfoglalta a rosenburgi kastély egyik 
szárnyát. Idővel megérkezett egy fiúcska is és 
mivel vetés és aratás váltakozni szokott, szép 
koporsók is jöttek ragyogó címerrel az öreg 
gróf és felesége számára.

— Reményiem, ön nálunk marad, Berg­
mann ur — szólt János gróf, mikor a kasznár 
a leltárt átadta neki.

Nem tudom . . . magam is örököltem 
egy kis birtokot a nagybátyámtól s most . . .

— Oh Bergmann ur, ne hagyjon el ben­
nünket I — kérlelte Julia grófnő s megvere­
gette a vállát.

Bergmann kasznár rátekintett a vállán 
nyugvó parányi, hófehér kézre, mely valamikor 
oíy mesterien irányítottá Gábrielét. Ö is meg­
szelídült s mélyen meghajolt:

— A méltóságos grófnő óhaja nekem 
parancs!

Azután bement a maga lakásába és —
sirt.

*

A rosenburgi fiatal Rosen gróf remekül 
értett az élethez és két kézzel szórta a pénzt. 
A niig apja, aki még csak fékezni tudta vala­
hogy, élt, addig ebből nem lelt baj, de mikor 
János gróf ötvenéves korában meghalt, a fiatal 
gróf eladta az egész termést és az egész mar­
haállományt. Mikor ennek árát elköitölte, Berg­
mann kasznár utasítást kapott az uradalom er­
deinek eladására. Mikor az értük kapott összeg 
is elfogyott, a kasznárnak egyre nagyobb ösz- 
szegckről szóló váltókkal kellett felkeresnie a 
bankot s mikor végre már senki sem akart hi­
telezni, a fiatal gróf egy ködös őszi reggelen 
elvitorlázott Amerikába. Ugyanaznap esedékes 
lett egy váltó melyet ő maga látott el sajátke­
zűig hámm aláírással.

*
Julia grófnő haja hófehér, egykor rózsás 

arca sárga és ráncos, valamikor oly karcsú és 
szép termetét meggörnyesztette a gond.

Bergmann kasznár is megöregedett. Haja 
megszürkült s szeme gyengülni kezd. Tartása 
azonban még mindig oly délceg, mint fiatal 
korában volt, sőt arcán nagyobb a derű mint 
azelőtt.

Most is a grófnő parancsára hallgat, de 
nem a rosenburgi kastély fényes termeiben. A 
grófi uralom régen a másé s Bergmann kasz­
nárnak egész kicsiny, parányi birtokot kell gon­
doznia.

A grófnő emlékezőképessége roppantul 
meggyöngült. Immár arra sem emlékszik, hogy 
mikép is jutott a kis birtokhoz.

Mondja csak, Bergmann ur—kérdezte 
az utóbbi években többször is — egészen bi­
zonyos, hogy Lilienfelde az enyém ?

Hisz a méltóságos grófné látta az ok­
mányokat.

— De valóban az én tulajdonom és nin­
csen rajta oly rettenetes teher, mint a rosen­
burgi birtokon ?

Hisz méltóságod kezében van a bir­
tokokmány.

— De nem tudom megérteni az egész 
dolgot, Bergmann ur. Mikor Rosenburgot el­
adtuk, Svensson biró azt mondta nekem, hogy 
semmink sem fog maradni.

ögy is van, mikor méltóságod oly 
kegyes volt, hogy rám bizfa ügyeinek intézését, 
akkor . . . hm . . . rengeteg pénzt sikerült visz- 
szakapnom azoktól az uraktól, akikért a mi 
fiatal grófunk annak idején jótállót* *

Ez nagy szerencse volt, Bergmann ur.
Igenis, méltóságos grófnő, nagy sze­

rencse ! Ezen a pénzen vásároltuk Lilienfeldét. 
Az adásvételi szerződés nálam van.

Mutassa csak meg egyszer. Berg­
mann ur

Iermészetes . . . szívesen .. . igen...
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Távirat **► Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, dec. 15. A képviselőház mai 
ülésén Berzeviczy Albert elnököl.

Wickenbnrg Márk gróf, a pénzügyi bizott­
ság előadója az osztrák-magyar bank szabadal­
mának meghosszabbításáról szóló bizottsági je­
lentést terjeszti be.

Haydin Imre a közigazgatási bizottság 
előadója jelenti, hogy a Szerbiával való útlevél- 
kényszert a kormány megszüntette."*

Ezután folytatják a bitumen javaslatok 
tárgyalását. Rövid vita után elfogadják a javas­
latot s részleteiben is megszavazzák. Erre|

Haydin előadó ismerteti Nagykanizsa vá­
ros kérvényét, melyben törvényhatósági jogot 
kér. A Ház a törvényhatósági jogot megadja. 
Majd

elfogadják az igazságügyi bizottságnak 
Csávossy volt háznagy ellen indított polgári 
per megszüntetéséről szóló javaslatát.

Több kérvény és helyiérdekű vasút enge­
délyezése után az iparfelügyelők tevékenységé­
ről szoló jelentést terjesztik elő.

Földes Béla és Huszár Károly felszólalása
után

Hieronymi kereskedelmi miniszter kéri az 
említett jelentések tudomásul vételét. A Ház a 
jelentéseket tudomásul veszi.

Az ülés folyik.

Ismét építési szerencsétlenség.
BUDAPEST, dec. 15. Ma délben Ja kő­

bányai Vaspálya-utcában egy újonnan épülő 
két emeletes bérház bedőlt s maga alá te­
mette az ott dolgozókat. A szerencsétlenség­
hez a rendőrség, a tűzoltóság s a mentők 
vonultak ki. Eddig öt halottat s két életves/e- 
delmesen megsebesültét áltak ki a romok alól.

Rejtelmes öngyilkosság.
BUDAPEST, dec. 15. A Dohány-utcai 

Diana-szállodáhan az éjjel egy elegáns férfi 
egy elegáns fiatal hölgy társaságában 
vett lakást. Midőn reggel a cselédség fel 
akarta őket kelteni, a zörgetésre nem adtak 
választ, mire a szálló személyzete feltörte az 
ajtót. A szobában a párt megfulladva holtan 
találták. A helyszíni szemlén megállapították, 
hogy az ismeretlenek együtt lettek öngyilko­
sok, még pedig úgy, hogy lefekvés előtt a 
gázcsapot kinyitották. A rendőrség megállapí­
totta, hogy a férfi Korodics István fürdő­
gondnok, a hölgy kilétét azonban nem tudták 
megállapítani.

Apagyilkossággal gyanúsított
földbirtokos.

MAKÓ, dec. 15. A városban és a kör­
nyéken nagy feltűnést kelt, hogy a csendőr­
ség letartóztatta és a járásbíróság fogházába 
szállította Gallai Szabó János vagyonos fiatal 
földbirtokost, aki ellen az a gyanú merült fel, 
hogy édes atyját megmérgezte. Apa és fiú 
örökös civakodásban éltek és valószínű, hogy 
a fiú arzénport kevert atyja életébe, hogy 
minél előbb megszerezhesse a birtokot. Szabó 
tagad, de a letartóztatást ennek dacára is 
fenntartották ellene és elrendelték az elhunyt 
exhumálását.

Elsülyedt hajó.
CERBERE, dec. 15. Spanyolországból ér­

kezett híradás szerint a „Tifi" norvég gőzös 
Orotava (Teneriffa) közelében elsülyedt. Négy 
matróz halálát lelte. A hajó elveszettnek tekint­
hető.

A mexicói forradalom.
WASHINGTON, dec. 15. Hivatalos jelen­

tés szerint a mexicói kormányhadak vissza­
foglalták Guerrero városát a forradalmároktól.

Az ázsiai forradalmak.
KONSTANTINÁPOLY, dcc. 15. A biltisi 

vilajetben levő Hiút városban kurdok és kor­
mánycsapat között összeütközés történi.

Ketrameba 16 zászlóalj katonaságot küld­
tek. Kerakából jelentik, hogy a beduinok ott 
fellázadtak. Kahim pasa muterassifet állítólag 
meggyilkolták. Karakát bombázták.

Bányakatasztrófa.
LONDON, dec. 15. A virginiai Northon- 

ból láviratozzák, hogy a tavonnai bányában rob­
banás történt, amely huszonhat bányászt teme­
tett a romok alá. Eddig húsz halottat ástak ki 
a romok alól.

Sikkasztó könyvelő.
TÖRÖKKANIZSA, dec. 15. A főszolga­

bírói hivatalhoz érkezett feljelentés szerint, 
Berger Imre, a csókái uradalom könyvelője 
húszezer korona elsikkasztása után megszökött. 
Valószínű, hogy a sikkasztó Budapestre uta­
zott. A főszolgabiróság az esetet táviratban 
közölte a nyomozó hatóságokkal.

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villany világítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 

koronától feljebb. Családoknak 
engedmény.

8

ló házból vtiló 14—15 éves fin

tanulónak felvétetik
Gang Oszkár épület- és mülakatosnál, 

Vicolo Pomerio.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼YVTTTTTV

Alkalmi ezüstvétel.
13 karátos evőeszközök yrm.-ként 

15 fillérért. Hdl~, pecsenye- és tésztd 
tálcák, csemegetáldk grm-onként is fi­
llérért. 5

Dús választék karácsonyi és újévi 
ajándékokban, arany és ezüst ékszerek­
ben, órákban és elsőrendű china-ezüstben

Engelsrath J. ékszerésznél
Fiume, Piazza Dante és Abbázia, Angiolina-fürdö

Karácsonyi és újévi ajándékok!
Kerekes korcsolya (Rollschuhe)

gyermekeknek és felnőtteknek minden árban 
-o-o-

Játékszerek, társasjátékok, alpacca és chinaezust 
áruk. Bőrdíszmű és inüipari cikkek.

Igen olcsó, szabótI árak.

REICH SÁNDOR - FIUME, CORED
Tiring-ház.

Aláírási felhívás.
A Fiumei Népbank (Részvény-Társaság)
19IU, november 27 én tartott rendkívüli közgyűlése az igazgatóság erre vonatkozó ja 
vaslata következtében elhatáiózta, hogy 600 ezer koronát kitevő alaptőkéjét

1,200.000 koronára
emeli fel 60«) darab egyenkint 100 koronás névértékű uj részvény kibocsátása állal.

Ezen uj reszények 1911. január 1-tól kezdve részesednek a Fiumei Népbank 
nyereségében, tehát 1911. évvel kezdődő osztalékszelvényekkel lesznek ellátva.)

Az első kibocsátású részvények tulajdonosai minden 2 régi részvényük után 
opció-joggal bírnak egy-egy uj részvényre 105 koronás áron. Ama második kibocsátású 
részvények, melyekre az opció-jog nem gyakoroltatik, nyilvános aláírásra bocsáttatnak 
107 koronás árban.

Az opciójog gyakorlásának bejelentése, valamint az uj részvényekre szóló 
jegyzések intézetünk pénztáránál november 28-ától december végéig eszközölhetők

Az e!rő kibocsátású részvények tulajdonosai tartoznak az. opciójog gyakor­
lása alkalmával régi részvényeket (talon és szelvények nélkül) a részvényeknek a.itme- 
tikusan csoportosilotl számait tartalmazó s sajátkezüleg aláirt jegyzék kíséretében be­
nyújtani. A felmutatott részvények, az opciójog gyakorlására vonatkozó feljegyzés meg­
történte után azonnal visszaszolgáltatnak.

Az opciójog gyakorlása alkalmával minden részvény után K 10.— (tiz korona) 
óvadék fizetendő le.

A részvényenkint negyven koronát kitevő második részlet befizetése 1910. 
december 31-éig teljesítendő. E befizetésekre a fizetés napjától december 31-jg számí­
tott 4Va°/o-os kamat téríttetik meg.

A harmadik részlet, illetve a teljes hátralék az 1911. január 1-étől számitolt 
5U 0-OS kamatokkal együtt legkésőbb 1911. január 31-éig egyenlítendő ki.

Az aláírónak azonban szabadságában áll, hogy az összes részleteket egyszerre 
is lefizesse, mely esetben 1910. december 31-éig 4'kamatot kap

Amennyiben a nyilvános aláírás túlhaladná a kibocsátandó részvények szárnál 
az igazgatóság a felosztást magának tartja fenn. Úgy az opciójog gyakorlására, mini
az aláírásokra vonatkozó magyarázatok és nyomtatványokért pénztárunkhoz szíves­
kedjék fordulni.

HUME, 1910. november 28-án.

A fiumei Népöauh (RBszvény-íársasóg) lyozüflíóságo
FIÚMÉBAN

GANG OSZKÁR B«Fiume, Vicolu Romerio I sz
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Mától I a Kővetkező mérsékelt ira- 
fOgva • kát léptetjük érvénybe

karácsony alkalmából

Corso ■ FIUME - Corso

Férfi- és női divatáruház.
Angol szövet kosztümök K 
hredeti tnodell-
Selyembluz "
Hímzett blúz 
Flanell „
Angolszövet aljak
Fekete, kék, színezett szövetalj "

I Flanell pongyolák 
I Pongyolák tiszta vászonszövetből 
I Gyermekruhák ”

Gyermekkabátok 
Egész hosszú kötött golf kabátok” 
ulacekeztyu, legjobb minőség 
Szarvasbor keztvü "
Svéd
Mosóbőr ’’ "
Tiszta selyem ernvök 
Marabou sipkák 

, Selvem alsószoknyák 
"Jaeger“ alsóruha 
Vízhatlan köpenyek 
Óriási választék úri nyakkendők

> feljebb

ben
......... ■•jMiwvciiuuR s lenei
rendkívül mérsékelt áron.

Wellmann Testvérek
\r ^ ^ Fiume.
Via del Pozzo 2 ielef. 1215. és 1216.
Ajánlják nagy raktárukat házi és konyhaberendezési 

tárgyakban. Berndorfi tiszta nikkel, - tiszta alumi- 

ni,im’ bddogzománc- és öntött zomancedényekben, 

balance és tizedes mérlegekben stb. — Takaréktüzhe- 

Ivek es kályhák, kályhavédők, kályhalemezek széntartók 

es kályha felszerelések, mindennemű szerszámok.

Szolid kiszolgálás. Legolcsóbb árak.

Nem kell többé szabónál mértéket venni!

A legszebb kész férfiruhák
kaphatók legolcsóbban csakis az

„ANGOL KIRÄLY“-llOZ címzett ruhaüzletben
Fiume, Via del Lido 6 és Via del Molo 2.szam.

DuS Vála®ztík. valódi angol szövetekből készült ruhákban 
________ Mértek szerinti megrendelések felvétetnek.

Mayerhofer Lipót
(Marco della Motta cég utóda)

" nagy butorraktára ::
FIUME

Via Lód. Kossuth I, 4. 6 és 12. Telef. 443.

Nagy választék elsőrendű gyá­
rakban készített legmodernebb 
diszbutorokban. vas- és rézbu- 

torokban. mérsékelt áron.

Villák, szállók számára rendelé­
sek elfogadtatnak, úgyszintén 
asztalosés kárpitos munkák is 

elvállaltalak.

Végeladás!
I eljes kiárusítás a régi és jól ismert

Slabus Miklós-féle ékszerész
üzletben

FIUME, Kobler-tér (azelőtt Piazza déllé Erbe). FIUME.

Minden aranytárgy, ezüst és más nemesfémtárgy 

d legolcsóbb áron kerül eladásra.

Nagybani vásárlásnál előnyárak.

Bonin penzió Velence
Corte Barozzi. a Brittania- 
■'■ szálló mellett. ! \

Kitűnő bécsi konyha, különösen 
magyarok és osztrákok által láto­
gatva. egy percnyi távolság a 

Márkus-tértöl.
•••••§•••••••

Hungária Penzió
Lussingrande

DEÁK SZÁLLÓ és ÉTTEREM f-,**; finörm ,,t- I 
Mb-korzd FIUME 'La ut°da

Magyar ház modern kom­
forttal. - Napi ellátás 6 ko­

rona. - Kitűnő konyha. 
Tulajdonos: özv. Seress Imréne,

a pályaudvartól 3 percnyire ____
Kifogástalan magyar s bécsi konyha. 
Hamisítatlan borok. Olcsó árak.

40 modernül berendezett szoba.
Tulajdonos

Eáerer-Burger Gyula
a Lloyd-étterem volt főpincére.

„Sans Souci“
elismert legfinomabb, francia minta 
szerint előállított pezsgő.

Carte d’Dr, Carte blanche, Asti spumante,
uennaro Ossoinack pezsgőbor pince Görz, 
Főraktár Fiúméban: Benvenuto Vezzil-né!

Via Lodovico Kossuth.
Árjegyzék ingyen.

Bútor vétel.
Jó állapotban levő használt berendezése­

det, valamint egyes bútordarabokat megfelelő 
arban veszek.

RÓTH SÁNDOR
Via Clotilde Traversale I. szám.

n cs. és kir. udvari szállító

gyógyszertára *
a városi torony mellett.

Aja Íja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség 
gyógyszapj auok, az összes ásványvizek 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

LA GRASTA TAMÁS =
=“ uj divatáru üzlete.

Fiume. Via Riva 6 sz. (Marac-ház).
választék divatkülönlegességekben, rövid- 

árukban, szövött- és konfekció-árukban 
£nuJ°.k| a sószoknyák, gyermek- és reformruhák, kö­
tények, va amint férfi es női fehérneműk. Nyakkendők 
esernyők es sétabotok. Jutinyos árak!

Szives pártfogást kér
LA GRASTA TAMÁS

9 karácsonyi és újévi ünnepek
alkalmával mindenféle porcellán

dísztárgyak és lakásdiszek
jutányos árak mellett kaphatók

KORNICZAI G.
Via Governo 22.

Mindennemű

valamint előnyomások, es 
elkezdett hímzések, úgy- < 
szintén női dísztárgyak 
es női feidiszekböi óriási 

választék.

Figyelem!
Vásznak és lepedővásznak, kanavászok 

agy- és asztalterítők, garnitúrák, függönyök 
szőnyegek és női szövetek heti vagy havi 
részletfizetésre kaphatók

HERSKOVICS S.-nél
Via Germania 4.

A karácsonyi és újévi
ünnepek alkalmából.

Cukorka különlegességek, karácsonyfadíszek
irar Pe!SgSk ClBn’"'s ^ m=l-

Moravetz K. - Fiume 
Corso. és Via Lód. Kossuth a Royal-szálló mellett
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Egy a hasznosat a jovai összekötő

karácsonyi ajándék
az

Eredeti 
Singer ,66‘

3*3

léi
Viflszosvflszon Gmmniflfuit fivóri Éli

Fiume. Via del Molo 2. HAAS LIPÓT Fiume. Via del Molo 2.

a legujabbb és 
legtökéletesebb

varrógép.
Az eredeti

SINGER 
varrógépek
Briisselben 1910. évben a legmagasabb dijat 

nyerték el.
Ken>elmes fizetési feltételek. - Készfizetés esetén ár­
engedmény. - Árjegyzéket és utasításokat Ingven és 

bérmentve küld a

Singer Co. varrógép r.-ft.
FIUME. ADRIA PALOTA.

LINOLEUM Futó Szőnyeg 6? cm. >zé!es K 1.90
90 „ „ „ 2.60

egész Szoba bevonatra ni- „ 2.50
Inlaid áldolgozott minta m- „ 4.50
Szőnyeg 200 cm. hős zu 150 széles „ 7.50

.. 250 „ „ 200 „ „ 12.50
,, 300 „ „ 200 „ „ 15.-

VIASZVÁSZON Terítő 115 cm. hosszú 85 széles 
M „ 130 „ „ 100 „
.. „ 140 „ „ 115 „

Gyermek Kötény 
.. Női Köténv 

Gummi Női Köpeny 
„ Férfi „

Saját raktárak: Budapest, Bécs, Páris, Nagyvárad, Debreczen, 
Lemberg, Czernowitz.

Temesvár, Trieszt, Linz,

; t •'T-

; • . V

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ES ÉTTEREM

_ FIUME. DEAK-KORZO.
— A magyarság találkozó helye. —

^Az létterem ben délelőtt 9 órától ízletes 

villásreggeli olcso arakon.

A kaveltazhan esténként KOVÁCS JÓZSEF
jóhirnevü kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.

tulajdonos:
BUDAI KAROLY

,ts $ *** i ,ja W ä W-:í ■ ™
>* , bfö. Sít &&&$£

ZtófyC’ ...

A LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMÚ 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES

Ásványvíz.

Főraktár: Stenczl és Fritsch cégnél 
Fiume, Telefon 944. szám.

Bazar al „BUON MERCAT0“
NEMES HENRIK, FIUME Via Fiumara 4

A karácsonyi és újévi ünnepekre leszállított 
arakon kapható mindenféle

játék és diszmütárgy
Nagy raktár cipók, harisnyák, ernyők, 

utazási cikkekben.
sárcipok és

Fiume - Viale Franc. Deák - Fiume
(a pályaudvar közelében).

f
KIFOGÁSTALAN KONYHA ÉS TISZTA.

I

:: JÓ MINŐSÉGŰ MAGYAR BOROK. f j

34 KÉNYELMESEN BERENDEZETT
:: VENDÉGSZOBA. :: f I
Olcsó árak! Olcsó árak!

Hívja fel az !Z81 sz. íolefant, ha fűszert akar!
Reich Ign. nagyvásárcsarnok

28— 30. számú rekesz.

Mindenféle fűszer és csemegeáruk, kávék és 
hüvelyesek mindig frissen kaphatók, továbbá 
burgonya és tojás nagyban és kicsinyben 

való elárusitásra.
Kedden,, csütörtökön és szombaton friss halak.

Bschwindt-féle Élesztő gyár fííelárosifó helye.
Jutányos árak. Pontos kiszolgálás.

FUNDA ANTAL

Végeladás.
ssrTußft?' * Ä/S:t orso JV sz. alatti orásuzleteben levő összes árukatMS "** ““ ** “t

Tisztelettel
Pincherle J. cég.

______ ICorso 20. sz.

2 évi jótállás
„0LLA“

bebizonyitha 
tólag a legjobb 

higiénikus
Gummi kü­
lönleges 
ség.

VÁLOGATOTT MINTA- 
GYCJTEMENY TUCATJA

K. 5.-
, »OI!a“-t több mint 2000 
j orvos mint a legmegbiz- 

hatóbbat ajánlja.
Kapható Fiúméban: a Prodam 

Cattí, Mizzan és Budak-félc 
I gyógyszertárakban, továbbá F.lli 
I Cai,acic Benco Ernő, és Papp 
I Rudolf drogériájában Érd. árjcgv- 

zek ingyen az „DLL*“ Oummiköz- 
f ponttol Wien II 297 Pralerstr. 57'

Kß&i

A .Continental' szálló volt 
:: tutajdonosa.

Karácsonyi és újévi klgr.

Figyelem !
.36 fill. 

-•32 „ 
2.08 „ 
.88 ..

18 krajcár 
16 

.04 
44

0-ás liszt K.
1 „ kenyér „ „
l „ házi zsir „
1 „ kockacukor „

Mindenféle fűszer, csemege és Italfélék 
mindig frissen kaphatók; a legjobb fajkávék 
es cukorka különlegességek állandóan raktá­
ron vannak, úgyszintén karácsonyfa díszek és 
ajándék tárgyak mérsékelt árakon kaphatók

ünnepek alkalmával leszál­
lított árakon mindennemű zseb 
es faliórák, valódi és dublé arany­
ékszerek és gramofonok

részletfizetésre is kaphatók
ta és gramofonok ja,italt olcsón vállalom ’el. i nZL’.Tfi. ”ak°n, kaT“Gramofon lemezek 25 em. nagyságban 3-4 kor-ért. I UülClHllS ü. ™er BS Csemege kereskedő
VERMES E. órás és ékszerész, Viale Deák. Via Governo és Via Ciutta sarkán

Dohánygyár mellett. Telefon 1074.

G;»GÍLUAM’ Fiume- Via Alessandrina 4.
Fűszer Gvármatárú mclel0maS' Po4MJk „ SUr»: Lilian, riume.

Bor SÍTl Csemege, Vad, Baromfi, Konzerv,
~ , r»/ef®90. Cognac, Tea es Rum kereskedés

J eS Rlim-hphnfntnt Imnnrt , z r, *freSKea©8.Import-Export. — Raktar a szabad kikötőben.
Kávé,

Megnyílt I ± A Megnyílt! j

MERKUR KAVÉHÁZ i
a vasúti állomással szemben 1

Legjobb minőségű kávéházi italok.______I
□ MAGYAR BOROK. Q I

Pontos es tiszta kiszolgálás. I
A MAGYARSÁG TALÁLKOZÓ HELYE. *

A n. e. közönség pártfogását kéri 8
KONRAD FERENC tulajdonos. I

Magyar pezsgöborok.
o . Littke L.Sport
Casino extra sec ...
Britannia sec 
For England

Törley József es Társa-tól
„Talisman“ sec
B." a Nemz- Cas. címkéjével

„Ext!a dry teher palackban 
(jrand vin Réservé """ ,
ezenkívül Francois Hubert és Belatini pezsgők

Francia Pezsgők.
Veuve Clicquot Ponsardin „doux" jü5ü
Cltquot Ponsardin „Engl.“ (demi sec) Í050

• ..Sec„ íj _
” »"'eh. Engl.“ (extra sec) 11.—

4.50
5. —
6. -
6.—

4.50 
5.— 
7.—
6.50

mellett.
Morgenstern Boris

Via Fiumara 2. az Edison mezi

Nagy választék
karácsonyra és újévre arany- és 

, ezüst zsebórákban, fali stb, örák-
an, gyűrűk, láncok, szivarkatárcák s egyéb 
kszerekben. Aki 20. koronáért vásáról 

nalam, ingyen kap egy remek „Harang“ 
ébresztő órát.

,,Dry England“
„ Brut

o, ,, » „ Brut rosé 1893
ot. .Marceaux Royal

» dry
» „* 1895

,, » Brut 1898
I ommery & Qrcno Carte bl. „sec“ 

” » extra sec
Pr., Zi I ” Americ flag.
Ernest Irroy, exfra dry

" . » Vf palack
” Cjont Americain

1898
11.
14. —
12. —

15. —
9.50

10.50 
12.— 
13.- 
10.20 
11.40 
11.40 
9.60

il

2.75
3.—
3.25

2.50
3.—

6.— 
6.— 
6.—

6.—

&50

6.50
7.-
5.60
6.20

K.„Du i ULAJUONOS : TEN(iI-RL aR I - LAPKIADÓNÁL

„ >• Carte d’ or brut
Heidsieck <& Co., „Monople“

George Goulet di- Co. j 
Extra Qual. Demi sec ) az angol udvar 

” » Dry kedvenc bora
„ Brut 1895

(j- H. Mumm & Co. Extra-dry
" „Cord Rouge“
» Cordon vert
” Carte bjanche x!\

I T ,, palackJules Mumm
Moet & Chandon Crérnant d’ay rose 

" „White Star ‘
,i Grd. Crém Im.p
” Brut. Imper. finest ex­

tra Qual. Cuvée 3 
. , 1893.
Ackermann-Laurence, Royal Cart d’ or
, . ,, ”, Brut Royal ...
Louis Roederer, Carte Blanche 

» gr. vin sec. —
. •; Extra dry

Perrier Jouet & Co., Extra dry 
,• Brut
” „Brut“ finest extra

,, . „ Qua!. 1895.
Komanee Mousseux rouge 
Duminy «S Co., Cuvée special 
... , „ 1 isane (Cl,. Charm.)*
Au bírt I n <Si Co., Carte noire

LALAT.

. t ,mi n vW.) vul
Az arak transitóban ériendtók

NA OMA I OTT CHILKO JÓZSEF “MERCUi

10.

9.5(1
10.

9.20
11. .
12. . 

10.- 
II.— 
II.—

3.20
7.50
9.50 
9.50 

11.—

16.—
7.-
7.-
9.35

10.—
10.—
10.—

IL­

IT.—
10.—
10.—

7.—
4.60

5.20
5.50

5.. ..
6.. .
6.50 
5.60

5.20

6.—

8.50
4,—
4.-
5.20
5.70
6.—

5.80

NYOMDÁJÁBAN FIUMc.

1


